

身处逆境依然心怀阳光

20岁小伙王伟旗的自强人生

新闻37°C

台传媒通讯员郑灵芝 江晓佳文/摄

至亲相继离世,留下20多万元的债务,温岭大溪小伙王伟旗面对困苦迎难而上,活成自己生命里的那束光。

在逆境中砥砺前行

与寻常人家孩子相比,王伟旗的成长历程异常艰辛。年幼时父母离异,一直照顾他的姐姐、姑姑和爸爸又相继去世,家里留下20多万元的债务。失去至亲并没有打倒王伟旗,他靠勤工俭学给自己挣生活费。

父亲走后留下的债务,亲戚朋友说避免了这些账,但王伟旗不同意:“等我赚钱了,一定要还上。”

这个男孩当过搬运工,做过客服,发过传单,每年暑假都去送外卖,今年寒假他打算找个离家近点的酒店当服务员,这样照顾奶奶也方便些。

“我的腿就是送外卖时摔的,手也骨折了。”王伟旗说,送外卖途中,他大大小小摔了10多次。

“这孩子很会吃苦,别的全都支持,就是这搬运行,太辛苦了,还得在冷库里受冻。”邻居叶雪军说,看着伟旗这么辛苦,

她都会问他钱够不够花,想给他塞点零花钱,王伟旗总是拒绝。

奶奶成了他最大的牵挂

温岭市大溪镇应钱村有个不起眼的小卖部,小卖部连着一间老屋,这里便是20岁的王伟旗和77岁的奶奶相依为命的地方。

每周五下午,王伟旗都会回家看望奶奶。一回到家,他都要先整理小卖部的物品。和去年比,货架上的物品空了不少。

几个月前,奶奶摔了一跤,盆骨骨折了,行动大不如以前。再加上她前一段时间因为高血压住院,现在记性不太好,王伟旗只能把很多零碎物品退了,给奶奶进一些简单的物品。

“比如这个老酒包,一元一袋,好记。还有矿泉水、泡面这些,奶奶能记得住。”王伟旗说,就是尽量卖些便宜的东西,赚不了多少也亏不了多少,小卖部开着,有村民进进出出,家里热闹一点,让奶奶不那么孤单。

王伟旗还有个叔叔,身体不怎么好,但每天都会给奶奶带点饭菜。现在奶奶身体大不如从前,成了王伟旗最大的牵挂。他最幸福的时刻,便是周末回家看望奶奶,给老人带喜欢的水果,做一顿丰盛的晚餐。

心怀阳光照亮自己也温暖别人

“带上自己的阳光,做一个温暖的人,不以物喜,不以己悲。”这是王伟旗最喜欢的一句话。他用心中的那束光,把风雨中的家照亮,也温暖着他人。



王伟旗(右)正在陪奶奶吃饭。

王伟旗目前是台州职业技术学院汽车制造与试验技术专业的大三学生,课余时间会在学校安排的勤工俭学岗位工作。

“伟旗这孩子虽然身处逆境,却非常积极向上,阳光乐观。在勤工俭学岗位都不忘学习,带着书本看书做作业。”台州职业技术学院汽车学院辅导员吴津津说,王伟旗因突出表现,荣获全国第十七届“大学生年度人物入围奖”“中国大学生自强之星”奖学金等国家级荣誉。

这个热心肠的男孩浑身充满正能量,他不仅乐于助人,还是学校青年志愿者协会会长,经常带头在学校做志愿服务。

“我有次半夜时肚子疼,他陪我去医院。”“我心情不好,都会找他聊天帮

我开导。”……同学们都很喜欢这个真诚善良、乐于助人的大男孩。

他的励志故事打动了很多人,许多好心人表示要捐钱资助他,王伟旗婉拒了。现在日子虽然不宽裕,但学校为他申请了两笔助学金,大溪镇也给他申请了低保和助学金。

马上就要毕业了,他对未来也有了自己的规划。“我想考台州学院的成人本科,提升一下学历。然后找一份离家近的工作,好好陪伴奶奶。等有能力了赚到钱了,就把我父亲欠的债务慢慢还清。”王伟旗说,大家给他的关爱和温暖已经够多了,他希望将来能回报社会,将善意和爱心传递下去。

°周说气象

气温回暖进行时

郑红

转眼已经到了2023年的最后一个月,12月一开场,台州迎来换季式降温,小伙伴们体验了一把冻手冻脚的感觉。受冷空气和辐射降温影响,2日早晨全市各地的最低气温又迎新低,基本都没有超过5°C,临海、天台只有1°C左右。

3日一早,迎接我们的不再是灿烂的阳光,而是阴沉沉的天空,没有了阳光陪伴,白天气温上升乏力,大部分地区气温仅维持在12°C上下,体感上阴冷的感觉比较明显。

虽然刚刚过去的11月,冷空气一波接着一波,但雨水稀少,台州已经16天没有下雨了,在秋日阳光的照射下,空气相对湿度较低,秋燥的感觉十分明显。3日下午,受暖湿气流加强影响,已经有几滴雨水飘落,今天小雨还将继续,这对长久没有下雨的台州来说,能够稍稍缓解一下连晴天气带来的秋燥。不过,这波雨水来去匆匆,预计今天夜里就会转阴,明天开始天气逐步好转。

11月以来,冷空气来得频繁,但气温依旧处在偏暖的格局里。根据气象资料统计,12月的月平均气温是9.1°C,平均降水量为57.9毫米,是全年降水量最少的一个月。12月也会完成秋冬转换,在过去的10年中,有8年是在12月入冬的。

眼下回暖模式已经开启,接下来又将迎来一段晴好天气,最高气温还将向着20°C以上迈进,想要入冬还要等上一段时间。

台州市区具体天气预报如下:周一阴有小雨,夜里渐转阴到多云,10—13°C;周二晴到少云,11—18°C;周三多云,8—21°C;周四晴到少云,7—19°C;周五晴到多云,10—20°C;周六多云转阴,夜里阴部分地区有小雨,14—22°C;周日多云到阴部分地区有时有小雨,15—21°C。

残障人士登台展风采



本报讯(记者罗家辉)12月3日是国际残疾人日,为了弘扬中华民族扶残助残的传统美德,12月1日,黄岩区残联在北洋镇残疾人之家举办特殊艺术巡演活动。

由黄岩区残疾人艺术团带来的舞蹈《阳光路上》为整个活动拉开序幕。随后,10个涵盖了合唱、舞蹈、非洲鼓、朗诵、太极等形式的节目依次上演。

参与本次汇演的大多数是黄岩区的智力残障和精神障碍人士。其中由黄岩区启智学校9位智力残疾学生带来的《少年》非洲鼓表演,不仅给他们自己带来了成就感和自豪感,也感染着现场的每一个观众。“对这些学生来说,看似简单的动作实际上都相当具有挑战性,需要反复教导。”音乐老师林丹枫说,通过不断地练习和耐心地指导,从最基础的一点一滴开始,让他们逐渐能够掌握技巧,慢慢地进步和成长。

杭州第4届亚残运会开幕式的火炬手林素萍、台州市残联少儿合唱团团员及工作人员也参与了此次活动。

作为北洋镇残疾人之家的负责人,林素萍一直坚持助残事业,她说,这次表演不仅是一次舞台上的展示,更是为残疾人提供了一个融入社会、展现自我的机会。参与这样的表演活动为他们提供了更多与外界接触的机会,培养了他们的自信心和社交能力。

市残联理事长、党组书记周江滨表示,发展残疾人事业,是社会文明进步的重要标志。开展此次国际残疾人日活动,就是要践行志愿服务精神,汇集爱的力量,营造尊重、理解、关心、帮助残疾人的浓厚氛围。“希望有更多的爱心人士加入扶残助残队伍,多行善举、多伸援手、多施爱心,帮助残疾人融入社会,与他们平等共享幸福美好的生活。”

这个“集市”有意思——

年轻人边打卡边学防“艾”知识

本报讯(记者章浩)“没想到防艾宣传能这么潮,让我们既学到了防艾知识,又放松了身心。”12月2日,大二学生李丽丽在椒江现代天地“防艾大集”游戏中顺利通关,拿到集章卡的她开心地和朋友去参加了抽奖。

12月1日是第36个“世界艾滋病日”,为进一步推动艾滋病防治工作,营造全民广泛参与防治的良好氛围,近日由疾控中心、椒江区卫健局、椒江区疾控中心联合启动了世界艾滋病日宣传月活动,并于上个周末由台州海关、椒江区禁毒办、椒

江区妇保院、椒江区白云街道社区卫生服务中心共同承办了“防艾集市”。

“集市共设置了5个游戏点位,大家可以在玩飞行棋、拼图、赛车等游戏过程中,通过趣味问答、拼接防艾Logo等了解到防治知识。”椒江区疾控中心艾防科科长贯长辉说,此次活动将防艾科普宣传和当下年轻人喜闻乐见的集章打卡等潮流相融合,让防艾宣传更能深入年轻群体。

“艾滋病的主要传播途径有哪些?”“像握手、拥抱等日常生活接触会感染艾滋病毒吗?”“发生可能感染艾滋病的高

危行为你应该怎么办?”……当天的“集市”上,前来打卡、回答问题的青年学生和年轻父母络绎不绝。

在科普区,民警、医护人员等相关部门工作人员则忙着向过往市民分发宣传手册、HIV抗原抗体检测试剂盒等物品,通过深度交流,让大家提升自我保护能力。

“今年的防艾宣传月活动从11月就开始了。”贯长辉介绍,椒江全区各街道社区卫生服务中心都在所在辖区开展了艾滋病防治宣传活动,同时由区疾控招募的阳光海岸志愿队常态化开展防艾系列宣

传活动。

贯长辉说,艾滋病是一种不可治愈的严重慢性传染病,具有传播迅速、发病缓慢、病死率高的特点,加强全人群艾滋病筛查、早发现早治疗是减少二代病例的重要措施之一。

近年,椒江启动了全人群艾滋病扩大筛查工作。“今年我们还开展了医警合作,联合展开干预和检测。”他说,接下来他们将按照“知情不拒绝”原则,不断完善工作机制,持续做好全人群艾滋病扩大筛查工作,全力保护市民们身体健康。

防艾宣传进校园进社区

本报讯(记者颜敏丹)近日,黄岩区通过多种形式和渠道开展形式多样、富有创意的防艾宣传教育活动,向社会各界宣传艾滋病的危害和防治知识,提高公众的防范意识和能力。

11月30日上午,黄岩区卫健局、黄岩区疾病预防控制中心在台州科技职业学

院举办了“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”大型主题宣传活动。活动中,区疾控中心工作人员和台科院学生志愿者一起,通过现场答题抽奖、“为艾”守门、“为艾”检测等方式,向大学生们普及了艾滋病的基本知识、预防措施等内容。工作人员还发放

了青年学生防艾手册,邀请同学们参与艾滋病反歧视签名、合影等。

当天,黄岩区疾控中心和黄岩区康乐骑行俱乐部联合举办老年防艾宣传进社区活动。老年人群由于性安全意识薄弱,成为艾滋病防控难度较大的风险人群。黄岩区疾控

中心结合宣传主题,运用本地老年社团力量和老年人参与的热情,通过骑行形式将防艾知识基本带入社区。

据了解,该活动共发放老年人防艾宣传手册、艾滋病预防三折页等宣传资料500余份,宣传覆盖人群1000人次。

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线:88516333



扫码订报

台州各县(市、区)发行站地址电话



《台州日报》460元/份
《台州晚报》268元/份

| | | | | | |
|-------------------|----------|-----------------------|----------|----------------------|----------|
| 椒江发行站 市府大道358号 | 88516017 | 临海发行站 临海市洪池路4号 | 85310750 | 天台发行站 天台丰园路103号 | 83898738 |
| 黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 | 84232883 | 温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 | 86226689 | 仙居发行站 仙德小区18-6 | 87784936 |
| 路桥发行站 腾达路2129号 | 82453456 | 玉环发行站 玉城街道东城路104号 | 87211176 | 三门发行站 三门县海游街道交通路129号 | 83381019 |